

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 9,26-31; Psalam: Ps 22,26b-28.30-32; Drugo čitanje: 1Iv 3,18-24; Evanđelje: Iv 15,1-8**

### Draga braćo i sestre!

Moramo hitno upitati Boga, zašto se usprkos Uskrsu toliko trpi i umire, zašto oko nas vlada toliko Velikoga petka. Moramo Boga upitati: »Gdje si ti, Bože, sa svojom ljubavlju prema ljudima, sa svojom uskrsnom snagom u našem svijetu u kojem bjesni smrt?« Jer mi se kao kršćani ipak nadamo da u životu i umiranju Isusa Krista gledamo u Božje lice i možemo čuti njegov glas. Na početku toga pitanja stoji naše kršćansko uvjerenje: Bog kao njegov Stvoritelj želi ovaj naš svijet, Bog želi nas ljude i naš život. Najjači iskaz za to naše uvjerenje o božanskoj ljubavi prema ljudima je Isus, Sin Marijin, u kojemu vjerujemo daje Božji Sin došao u naš svijet. A Isus pokazuje svojim suvremenicima tu Božju ljubav prema ljudima, Isus živi svakodnevno tu ljubav. U Isusu Bog gleda trpljenje ljudi, i još više - on trpi s bolesnima i odbačenima, s pravednima i nepravednima. Prava istina o čovjeku je ona koja proizlazi iz Krista, ne samo raspetoga i pokopanoga nego i uskrsloga. Sam Isus nam o tome slikovito govori da svatko može razumjeti. Isus govori čisto i jasno, bez »filozofiranja«. Isus govori: »Ja sam pravi trs, a vi loze«; »Otac moj je vinogradar«. Vinogradar radi oko loze da što više urodi i da bude što bolje vino. Tako, ako loza ne donosi ploda ne rađa groždem, siječe se i baca u vatru. Koliko smo mi Kristovi, toliko ima plodova: »Ako ostanete u meni i riječi moje ako ostanu u vama, što god hoćete, ištite i bit će vam«. (Iv 15,7). Loza sama po sebi ne donosi ploda, nego samo ako je povezana s trsom. Ako čovjek sve radi sam po svoju, unaprijed je sve osuđeno na neuspjeh, besplodnost. Sudbina onih koji ostanu bez odnosa s Isusom je smrt

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

sušenjem, smrt iznutra. Isus nas poziva da ostanemo u njemu. Odvajanje od njega vodi u gubitak snage, istrošenost, izmorenost. Isus je jasan što se tiče trsa i loze, njega i nas, ali i vinogradara, koji se brine i vidi gdje što ne valja i gdje što treba. On budno pazi na lozu i pročišćava je. Istinsku ljubav uvijek pročišćava križ i žrtva. Križ je uvijek bio dokaz (pokaz) ljubavi. Naš Bog je Bog srca, zato je i ostvario svoju ljubav prema svojoj djeci. On je trs. Trs i Život misle isto. Ono što mislimo da možemo, pripada samo njemu i sve činimo njegovom moći. Ovdje se vidi tajna odnosa s Bogom. A mi, što smo duže s njim, to više otkrivamo kako sve pripada njemu. U tom zajedništvu i povezanosti s Isusom naš kršćanski život postaje plodan, donosi rod. Bez njega ne možemo donijeti roda, čak se ništa ne može učiniti da bismo donijeli rod. A svrha loze je donijeti rod. Ako ona nema roda, a ni izgleda da rod donese, vinogradar je sječe jer joj neće dopustiti da nepotrebno opterećuje trs. Vinogradar će naći plodove samo ako se ostane u povezanosti. Isus je trs, a mi loze. Ivan evanđelist ne želi izraziti samo potrebu navezanosti na Isusa nego i opasnost udaljavanja od zajedništva s njim. Isusov slikoviti govor računa i s tim da u zajednici ima nečistoće koju treba postupno čistiti. Vinogradar se vidi po vinogradu. Plodovi pripadaju vinogradaru. Pripadaju mu i proslavljaju ga. Pozvani smo slušati Božju riječ, omogućiti joj da se u nama nastani i ostane, a to znači osigurati pravi plod. Pozvani smo biti učenici u zajedništvu s Isusom, a učenik je samo onaj tko živi iz odnosa s Učiteljem. Za lozu i za učenika nema veće radosti doli trenutka kada vinogradar ubere plod.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

3. - 9. svibnja 2021

## V. Vazmena Nedjelja (552/2021)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Ja sam istinski trs, a Otac moj - vinogradar. Svaku lozu na meni koja ne donosi roda on siječe, a svaku koja rod donosi čisti da više roda donese. Vi ste već očišćeni po riječi koju sam vam zborio. Ostanite u meni i ja u vama. Kao što loza ne može donijeti roda sama od sebe, ako ne ostane na trsu, tako ni vi ako ne ostanete u meni. Ja sam trs, vi loze. Tko ostaje u meni i ja u njemu, taj donosi mnogo roda. Uistinu, bez mene ne možete učiniti ništa. Ako tko ne ostane u meni, izbace ga kao lozu i usahne. Takve onda skupe i bace u oganj te gore. Ako ostanete u meni i riječi moje ako ostanu u vama, što god hoćete, ištite i bit će vam. Ovim se proslavlja Otac moj: da donosite mnogo roda i da budete moji učenici.«**

*Poznat je način na koji je filozof Ludwig Wittgenstein objasnio povezanost između vjere i sigurnosti. Vjerovati bi, po njegovu mišljenju, bilo slično iskustvu zaljubljenosti, shvaćenom kao nešto subjektivno, što se ne može predlagati kao istinu koja vrijedi za sve. Mnogi naši suvremenici drže da pitanje ljubavi nije ni na koji način povezano s istinom. Ljubav se danas doživljava kao iskustvo vezano uz svijet prolaznih osjećaja, a ne više uz istinu. Ali je li to pravi opis ljubavi? Zapravo, ljubav se ne smije svoditi na neki osjećaj koji dođe i prođe. Ona se, istina, tiče naše afektivnosti, ali zato da je otvori ljubljenoj osobi i započne tako hod koji vodi do izlaženja iz samoga sebe i okretanja drugoj osobi, radi izgrađivanja trajnog odnosa; ljubav teži jedinstvu s ljubljenom osobom. Tu se vidi u kojem smislu ljubav treba istinu. Jedino ako je utemeljena na istini, ljubav može trajati u vremenu, prevladati prolazni trenutak i ostati dovoljno čvrsta da služi kao oslonac na zajedničkom putu. Ako ljubav nije povezana s istinom, tada postaje plijenom promjenjivih osjećaja i ne uspijeva odoljeti zubu vremena. Prava ljubav, naprotiv, ujedinjuje sve ile naše osobe i postaje novo svjetlo koje pokazuje put prema velikom i punom životu.*

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 27)

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet



## RASPORED SVETIH MISA

3. P - sv. Filip i Jakov apostoli, Jakša; 1Kor 15,1-8; Ps 19,2-5; Iv 14,6-14	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica + <b>Andela god., Drago i Branko Mlinarić, Štefica Mesarić</b>
4. U - sv. Florijan, Cvjetko, Cvijeta, Silvan; Dj 14,19-28; Ps 145,10-13b.21; Iv 14,27-31a	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Stjepan Vuković</b> 19.00 - Sv. Misa u Kelemenu i krunica + <b>Janko Baniček</b>
5. S - Hilarije, Andeo, Maksim, Irena; Dj 15,1-6; Ps 122,1-5; Iv 15,1-8	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Ivica Mežnarić</b>
6. Č - Irenej, Dominik Savio, Marijan; Dj 15,7-21; Ps 96,1-3.10; Iv 15,9-11	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Tomo Špoljarić god., ob. Špoljarić</b>
7. P - sv. Dujam, Duje, Flavije, Gizela; Dj 15,22-31; Ps 57,8-12; Iv 15,12-17	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Nada Rebić i ob. Mlinarić</b>
8. S - BDM Posrednica milosti, Arsen, Amat, Ida; Dj 16,1-10; Ps 100,1b-3.5; Iv 15,18-21	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Josip god., Marijan, Gabrijela i Stanislav Magić, Đurđica Pačalat i Stjepan Pavliček</b>
<b>9. N - VI. Vazmena Nedjelja - Majčin Dan; Dj 10,25-26.34-35.44-48; Ps 98,1-4; 1Iv 4,7-10; Iv 15,9-17; „Veće ljubavi nitko nema od ove: da tko život svoj položi za prijatelje.“</b>	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</b> + <b>Stjepan god. i Amalija Kovačić, Tomo i Milka Cukor</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu</b> + <b>Marija i Florijan Horvat, ob. Filipašić, ob. Magić i ob. Horvat</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu</b> + <b>Stjepan Vidiček god., Katica Vidiček</b> <b>19.00 - Svibanjska Pobožnost</b>

*U mjesecu posvećenom našoj nebeskoj Majci Mariji, uzoru i pomoćnici svih zemaljskih majka, slavimo sa svim ljudima dobre volje i Majčin dan. Ovo je dan zahvalnosti za naše majke, koje su nas nosile pod svojim srcem i rodile, odgajale i trpjele, odricale se mnogočega i ljubile, učile nas vjeri, radovala se i plakale s nama. Ovo je dan molitve za naše majke, žive i pokojne. Dugujemo im molitvu, iskrenu i snažnu. Naša molitva uzvrat je blagoslova kojega smo od njih primali i još uvijek primamo. Ovo je i dan pomirenja s našim majkama, jer svi smo samo grešni ljudi skloni slabostima i nesavršeni u svojim zamislama i djelima. Ovo je dan proslave Boga Stvoritelja, koji nam je podario naše roditelje! Ona nas je želio, a svoju je želju ostvario upravo preko naših majka i očeva. Ovo je dan vapaja, za sve one majke koje u svojem nerodenom djetetu ne prepoznaju dar i čudo, blagoslov i sreću poslanu od Gospodina. Također, naš vapaj Nebu upućujemo za one majke koje su žrtve različitih zala, u obitelji, na radnom mjestu, u situacijama rata, bolesti, očaja. Molimo za samohrane majke! Ovo je dan nade, jer nadamo se da će mnoge za koje molimo, od Boga Životvorca dobiti dar djece! Ovo je dan radosti i nježnosti, kada svoje majke možemo uz onaj duhovni dar, darivati i poklonom od srca, barem malim znakom pažnje. Ovo je dan Majke Marije, koja je svojim životom pokazala gdje se nalazi izvor pravednog, dobrog, ispunjenog života: u Njezinom Sinu, našem Spasitelju ISUSU. Od Nazareta, kada je postala majkom začecem, preko poroda u Betlehemu, sve do žalosti Jeruzalema, Marija je dokraja bila i ostala najbolja majka, sveta majka, majka sviju ljudi. Sretan Dan Majke!*

## VJERONAUČ



Utorak 4. V. u 16.00 sati - **4. razred**  
Srijeda 5. V. u 16.00 sati - **3. razred**  
Petak 7. V. u 16.00 - **3. razred**

*Veliko Hvala ženama iz Kelemena na uređenju okoliša oko kapele u Kelemenu kao i u uređenju sakristije i generalnom čišćenju! Neka Vas zagovor svetoga Klementa pape prati i zagovara. Hvala!*

### MOLITVA ZA MAJČIN DAN

*Gospodine, odredio si da čovjek dolazi na svijet preko svojih roditelja. Oni su mi dali život, odgajali me, hranili i odijevali. Potičeš me da mi za to uzvratim svojom ljubavlju. Zahvaljujem Ti danas osobito za moju majku. Blagoslovi je i nagradi za svaki pripremljeni zalogaj i odijelo, za svaku riječ koju me naučila, za svaku žrtvu, za sve... U moje srce udahni iskrenu ljubav i pravo poštovanje prema mojoj majci, da bih joj na taj način pokazao zahvalnost za sve što je za mene učinila. Našem narodu daj još mnogo velikodušnih, odgovornih i svetih roditeljki, koje će biti svijesne da sudbina hrvatskog naroda počiva u njihovim rukama, pa će zato postojano moliti potrebnu snagu kako bi u Božjem strahu kršćanski mogle odgojiti svoju djecu, koja će biti Bogu vjerna i svijesno vršiti svoju dužnost. Amen.*

*Mjesec svibanj je Gospin mjesec. Moleći krunicu zapravo se pitamo ZAŠTO ju moliti svaki dan? Čudesna je molitva krunice, čudesna u svojoj jednostavnosti, dubini ali i spasonosnosti i učinkovitosti. Riječ krunica umanjena je od riječ kruna. Krunica je mala kruna. Latinski; rosarium, hrvatski; ružarij jest Vijenac ruža što ga stavljamo oko Marijine glave. Vijenac kojim krunimo nju, stavljajući pred nju i moleći pedeset Zdravo Marija, puštajući da nam preko prstiju kruži pedeset zrna u nizu sjećajući se otajstava Isusovog života i silaska Duha Svetoga te proslave Bl. Dj. Marije. Krunica je „skraćena verzija evanđelja“.*

## KRŠTENJE



subota 8. V. 2021 u 16.00 sati  
**Filip Novosel**

*Svaku lozu treba čistiti da donese više roda. Nitko, dakle, ne može sebično ići za vlastitim interesima, neovisno od drugih. Najčešće se ispostavi daje takva loza nametnik i mora se odstraniti. Čišćenje može biti bolno jer u životu Crkve ono znači odustajanje od aktivnosti koje čitav »trsk« ne može pratiti. Novi rast može biti zdrav, ali može i sprječiti rast plodova.  
(Carroll Stuhlmüller)*

**SVIBANJSKE POBOŽNOSTI - KRUNICA**  
*Dragi župljani! Draga djeco! Poput Blažene Djevice Marije koja je, noseći Isusa pod svojim srcem, postala blagovjesnica radosti i mi smo pozvani biti oni koji će svijet činiti boljim mjestom u kojemu će svaki čovjek moći živjeti život dostojan čovjeka osobito u ovo pandemijsko doba u kojem se nalazimo. Zato Vas sve pozivam na svibanjske pobožnosti (svaki dan u 19.00 u Jalžabetu, a u kapelama po dogovoru) kako bi po Marijinu zagovoru primili nebeske milosti koje su nam potrebite u životu i da se što prije vratimo u normalu! Na poseban način pozivam da se molitvi pridruže školska djeca osobito kandidati za primanje sakramenta Prve Svete Pričesti i Svete Potvrde!  
„Marijo, svibnja kraljice, ti Majko rajskog slavija; pred sliku tvoju ružice na pozdrav svibanj stavljaj!“*

### Nakane Apostolata molitve za mjesec svibanj 2021

#### Opća: Svijet financija

Molimo za one koji su zaduženi za financije da rade s vladama na uređivanju financijskog djelokruga i zaštiti građana od njenih opasnosti.

#### Biskupska: Otvorenost daru Duha svetoga

Da svi koji pristupaju sakramentu potvrde i svi mladi budu uvijek otvoreni darovima Duha Svetoga te, vjerno hodeći putem evanđelja, budu odgovorni za kršćanske vrednote u našem društvu.